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Bueno, somos tan insignificantes, miren, que todos nos mencionaron, así de falta de 

representación existe siendo una sola, que quede, le voy a aclarar algo, vamos por partes, pues 

porque ya todos aquí quieren asumir y quieren señalar, ¿verdad?, le voy a recordar este a uno 

de mis compañeros que hizo favor de mencionarme y decir que somos insignificantes, que no 

representamos a la población, hay que recordarle, si no representáramos a la ciudadanía, no 

tendríamos una posición y un curul en esta en este Congreso y en esta legislatura. Pero le voy a 

recordar que es usted hijo de un político, de un político Manuel Camacho Solís, no lo olvidemos.  

Pero además usted inició en las filas del Partido Revolucionario Institucional, por supuesto, fue 

usted regidor del municipio de San Cristóbal y también fue postulado por el Partido Verde, 

renunció al Verde en el 2016 y posteriormente se agregó a las filas de Morena.  

Y cuando hablamos del FOBAPROA, que quede claro, los pasivos reconocidos y convertidos en 

deuda pública en 1998 al pasar al IPAP, fueron de quinientos cincuenta y dos mil millones de 

pesos, deuda que se solicitó en el 2026 por Morena fue de 1.78 billones de pesos, es decir, si 

hacemos una conversión sencilla en los equivalentes, estamos hablando de 3.2 FOBAPROAS y 

eso es en solo un año. Pero además, le quiero recordar también el programa de adultos mayores 

no lo inventó Morena, lo inventó Acción Nacional con Felipe Calderón, con los adultos mayores 

de sesenta y más, así que no se cuelguen medallas que no les toca.  

De jóvenes, nosotros, Acción Nacional creamos programas para que los jóvenes emprendieran, 

eso es lo que hicimos, dar trabajo, darles oportunidades, no solamente darles acciones para que 

reciban un dinero, y las estadísticas lo dicen, el dinero no les está dando acciones de beneficio y 

de crecimiento a los jóvenes, al contrario, les ha reducido el interés.  

Hicimos, para los jóvenes, creamos escuelas y también creamos las becas, eso es cierto, cuando 

termine diputado, pues yo respeté, cuando termine diputado, así respetemos, porque entonces 

pensaré, lamento, déjeme terminar diputado.  



Así que la plurinominal creo que tiene una voz bien fuerte, fuerte, si no, no estarían tan 

preocupados en respondernos, y voy a decir algo más, yo no pensaría, porque no pensaría, que 

cuando hablamos de temas de partido tienen solo y exclusivamente que ver con los colores, no, 

no, yo le voy a recordar a mi antecesora que por supuesto que siempre tuvimos una voz, siempre 

tuvimos una voz en la regiduría cuando fuimos compañeras en el mismo partido, pero no nos 

podemos olvidar de nuestro origen, ni de quién nos abrió la puerta en la política, porque 

entonces seríamos malagradecidos, y eso no tiene que ver con solo defender a los ciudadanos y 

a los chiapanecos, porque entonces no nos hubiéramos beneficiado de los espacios en los que 

hemos ocupado, entonces, mejor yo considero que debemos de tener mesura y mucha mesura 

cuando nos toca participar, si fuéramos tan insignificantes, Uruapan con una población de cerca 

de cuatrocientos mil salieron más de ochenta mil ciudadanos a enviar un mensaje a la 

presidencia de la República, a Claudia Sheinbaum, para generarles un voto de castigo por la 

inconformidad y por el malestar que tienen de la muerte del presidente, del presidente de 

Uruapan, Carlos Manzo. Es cuanto diputada presidenta. 

 

 


